

曹天：我是总理的粉丝

“保重总理，总理保重；大地将铭刻你对祖国的忠诚……”23日中午，耳边传来张也演唱的《总理保重》，令人动容，泪光盈盈。这在几天前，还只是郑州您好置业总裁曹天的一首诗歌。

在《总理保重》创作出来之后，网络上人们纷纷跟帖，愿意为其谱曲演唱，其受追捧程度不亚于一位新星的陡然升起。“瞬间有感而发，只想把感情表达出来，让人们听得见，没想到会如此顺利与国家著名曲作家和演唱家合作。”曹天表示。

与《总理保重》一样被谱成曲且已经录制完毕的还有曹天的《伟大的中国降半旗》《流泪的石头》，这不仅是对灾难另一种方式的铭记，也填补了近年来河南没有原创音乐的空白。

晚报记者 王亚平



在汶川地震后的某大型赈灾义演晚会上，曹天(中)与主持人一起朗诵诗歌。

《总理保重》《伟大的中国降半旗》《流泪的石头》等 再创诗歌 将二十多年的激情重新对接

在业界，曹天有“童话地产人”、“诗意地产商”等诸多称谓，这些都或多或少与他的爱好有关。

他会突然决定独自出门旅行，孑然一人，不住大宾馆，专拣小旅馆；他会关了手机，专心画画或者创作童话，任凭你为他打爆电话；他不按常理出牌，常常出其不意令人捉摸不透，却能建得好房子，将社区管理得一派和气……

5·12汶川地震，让人们重新感悟生活，全国人民面对灾难表现出来的空前团结也让民

族精神和道德体系得到快速修复。浏览各大网站，诗词少则数千，多则上万。为逝去的生命悲伤，为中国人民不屈不挠的抗震精神而赞叹，诗歌是精神的向往，是寻找生活的表现，诗歌在地震中爆发，是人们关照生活、人性、灵魂的外在体现。

“二十年前，我是校园诗人，我热爱诗歌，之后生活匆匆，激情不再，直到汶川地震后，我看到温总理在现场指挥救灾的场面，看到遭受灾难同胞的痛楚，感受到全国人民的空前团结，民族自豪感油然而生。”谈起《总理保重》

的创作，曹天略激动地说。

《总理保重》《伟大的中国降半旗》《流泪的石头》三首诗歌，曹天都是在灵感迸发的瞬间，一挥而就。这三首诗歌，在震后集中爆发的诗歌中，举足轻重。它既寄托了全国人民对温总理的爱戴，也表达了全国人民对受灾同胞的深深哀思。

这次创作，重新对接了二十年前曹天的诗歌激情。他心里一直暗想：一定要将它谱成曲，唱响中国大地，让全国人民听得见，感受得到。

名作曲家、演唱家，省歌舞剧院挺身而出 无需报酬 民族情感照亮人性光辉

直到今天，曹天都没有想到，这三首诗歌被谱成曲演唱出来，竟会如此顺利。

在《总理保重》创作出来后，曹天致电光明日报社副总编辑赵德润，表达了他的想法：请专业人士将诗歌谱成曲，让总理听得见，唱响中国大地。

这一拜托，曹天没有产生过“狂妄”的想法，“但一切都太快了，几天后，他就打电话让我去北京面谈。”

作曲家王黎光一两天时间就为《总理保

重》谱好了曲，之后张也表示愿意演唱，且无需任何报酬。“录制歌曲那两天也是在繁忙之中，抽出时间加班加点录制。”曹天拿出北京方面负责人发给他的短信，证实了这一说法。

《伟大的中国降半旗》和《流泪的石头》都是河南省歌舞剧院团长牵头亲自参与录制的。“他们的工资都很低，但是录制这两首歌都不要报酬，特别踊跃，连团长都参与合唱团。”说起这些，曹天双目炯炯有神，流露出渗透人心的力量。

据曹天讲，从灾区回来的河南消防官兵连衣服都来不及换上，就参与MV的拍摄，画面特别感人，现场参与录制拍摄人员无不泪光盈盈。

随着这三首歌曲的相继完成，也刷新了近年来河南没有原创音乐的空白。从诗歌创作到谱曲演唱只有短短10余天，今天在很多视频网站，都可以欣赏到《总理保重》与《伟大的中国降半旗》的MV，张也纯美的声音与大合唱浑厚磅礴，无不让人铭记这次灾难，体味民族团结。

相关阅读

伟大的中国降半旗

伟大的中国降半旗，
红红的太阳在升起。
亲爱的孩子你别哭泣，
沉沉的噩梦已过去。

伟大的中国降半旗，
一场泪雨湿大地。
亲爱的妈妈你别哭泣，
天堂听得见安魂曲。

伟大的中国降半旗，
暖暖的母爱在心里。
兄弟姐妹你别哭泣，
祖国永和我们在一起……

总理保重

你的身影让中国温暖，
你的眼泪使山川动容。
风风雨雨，春夏秋冬，
你的心和我们一起跳动。

保重总理，总理保重，
十三亿都是你的兄弟姐妹。
保重总理，总理保重；
大地将铭刻你对祖国的忠诚。

我听到了你沙哑的声音，
我看到了你的泪光盈盈。
辛勤操劳，负重前行，
你是我们家里最劳累的父兄……

流泪的石头

大地的一声颤抖，
家园就变成乌有。
母亲的苍苍白发，
孩子的晶亮双眸。
撕心裂肺的哭喊，
被砸在废墟里头。
姐妹哭红了双眼，
兄弟攥紧了拳头。
同在一个地球，
爱是满天星斗……

什锦八宝饭

爷爷爷爷你太劳累，
我们想给你捶捶背。
爷爷爷爷你别流泪，
我们都是你的啦啦队。
爷爷爷爷你别害怕，
得民心者得的天下。
爷爷爷爷你放心吧，
风雨中我们在长大。

大红枣，莲子仁儿。
软软的糯米玫瑰的魂儿。
什锦八宝饭，我们是粉红团……
(全文可点击“曹天 BLOG”)

答疑解惑



我已与开发商签订过认购书了，近期准备与开发商签订正式的商品房买卖合同，我想要求开发商将房屋的抗震情况写入合同，请问房

屋的抗震是怎样规定的，我这样要求合理吗？

答：合同是在双方当事人协商一致的情况下达成的，你与开发商协商房屋抗震的事项如没有超出法律规定的范畴，我认为是完全可以和开发商协商房屋抗震事项的。《中华人民共和国防震减灾法》第17条规定：新建、扩建、改建建设工程，必须达到抗震设防要求。《建设工程抗震设防要求管理规定》第4条规定：建设工程必须按照抗震设防要求进行

抗震设防。郑州(6个市辖区)抗震设防烈度为7度，设计基本地震加速度值为0.15g。

购买商品房的，如遇到地震房屋倒塌，保险公司负责赔偿吗？

关于“个人贷款抵押房屋保险”中的地震免责条款的效力，按照商业惯例，我国房屋按揭购房中必须购买个人贷款抵押房屋保险。不过2003年后已不再强制要求购买该保险，购房者可以自愿购买。我国内资保险公司的通行条款

一般将地震或地震次生原因以及海啸作为免责条款，其中地震是免责条款的通例。按照《物权法》第174条的规定，担保期间，担保财产灭失的，担保物权人可以就获得的保险金优先受偿。如果保险合同中明确约定地震是免责条款，那么在地震中获得的保险金仍然由银行优先受偿，另外当事人可以通过与保险公司特别约定来保障自己的合法权益。

(客座律师：河南华融律师事务所张文有)

看房门道



在众多震后图片中可以看到，在同一片相邻区域，有的房子破损严重，有的则安然无恙。地震灾害突然发生后，牢固抗震的房屋才能为您提供逃生的宝贵时间，因此业主在挑选楼盘时，除了留意房屋所处的位置、环境、朝向、户型等，验房

师提醒大家还要看房屋的抗震能力如何？

业主在选、购、验、装房时可以对以下几个方面进行判断：

1. 选房时查看所购房屋的设计图纸及详细户型图。业主在初步选定所需要的楼盘、户型后，一定要查看一下物业所属的整栋楼设计图纸，在图纸首页设计说明中会明确该建筑物抗震设防烈度是多少(设防烈度的高低是对地震破坏能力的评估，该烈度是由相关部门按国家规定的权限审批确定，如郑州按相关要求为7度设防区)，通过查验设计图纸，就可明确是否

选、购、验、装房 不要忽视房屋抗震

达到了该地区的抗震要求。

2. 购房时要查看购房合同条款中房屋的结构要求。高层建筑一般采用框剪结构，小高层一般采用框架结构，多层住宅多是采用砖混结构，框剪结构比框架结构抗震性要强，而框架结构要比砖混结构抗震性要好，业主在挑选房屋签订购房合同时一定要注意查验购房合同中的房屋结构要求。

3. 验房时要重点查验房屋室内的工程质量。业主在交房时最好由专业人士一同查验室内的房屋质量问题，用专业的工具进行查验，对室

内的质量瑕疵及时向物业提交报告，如发现较大的工程质量问题，尤其是有关主体结构的问题，就要慎重对待了，这对房屋整体的抗震性影响较大。

4. 装修房屋时要针对建筑物的结构进行合理设计、合理施工。在装修施工中应依据国家相关的抗震规范对承重墙体与主体结构的重要部位要谨慎处理，不能应为整体的装修设计，破坏建筑结构而导致整体建筑物的整体抗震性受损，尤其是厨房、卫生间应简化设计，为地震灾害来临时逃生做好准备。

(供稿：中国验房师管理协会河南分会会长 王胜育)